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Milí priatelia,  
opäť sa stretávame s Vami a našim časopisom. Život náš a našich 
detí sa posunul o krok vpred. Spoločne máme možnosť nahliadnuť 
do života našej školy, a preto Vám prajeme príjemné čítanie.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

OBSAH 
 

1 jún - MDD  
Návšteva z Dánska 

Názor rodičov na integráciu 
Porovnanie práce so zdravotne a mentálne 

postihnutou mládežou 
O práci a poslaní zástupkýň školy  

Alokované triedy v DSS Chrenová a v Močenku 
Sociálna pracovníčka radí... 

Starostlivosť o zdravie našich detí 
Skús to aj Ty! 

Oslava sv. Floriána 
Ako sme sa vozili na koňoch 

Poďakovanie 
Redakčná rada 

Výrobky a výzdoba našich detí 
 

 



1 jún – MDD 
 

K najkrajším dňom v roku, popri sviatkoch plných lásky 
a radosti či oslave konca školského roka, patrí i Deň detí. Tento 
deň sa niesol v duchu rozvoniavajúcich špekačiek a slaninky, 
poprekladaných zdravým šalátikom a mäkkým chlebíkom. Na 
spríjemnenie voľných chvíľ nám zakúpili záhradný kozub, ktorý 
sme slávnostne pokrstili v tento deň.. A tak každé z nás mohlo 
ochutnať maškrtku, ktorá sa dá na ňom pripraviť. No, aby nás 
v brušku opekačka neťažila po celú noc, poobedie sme si 
spríjemnili veselou diskotékou s balónmi. Vôňa a hudba sa šírila 
široko ďaleko, za brány našej školy. 

A my deti, ďakujeme všetkým: pani riaditeľke, našim 
skvelým vychovávateľkám, pani hospodárke a vedúcej kuchyne, 
kuchárkam a samozrejme sponzorom, za nádherné chvíle v tento 
náš veľký deň, ktorý ste nám vykúzlili! 

 

 
 

     
 

                                                                my deti ŠZŠI a PŠ 



K radovánkam, ktoré sa na Deň detí diali v poobedňajších 
hodinách sa pripojili i žiaci: Kristína, Robko, Barborka, Riško a 
Lukáš, vracajúci sa s p. učiteľkou Jančovičovou z obce Hájske. 
Deň strávili s alokovanou triedou na športovej akcii plnej zábavy. 
Hneď po príchode milo privítali nielen nás, ale i pani riaditeľku a 
zástupkyňu a po malom občerstvení sme sa pustili do súťaží. 
Oproti nám boli postavené družstvá z Močenku s p. učiteľom 
Šillerom a z Hájskeho s p. učiteľkou Kaňovou.  

 
  

 
Hrali sme ping –pong, zhadzovali kolky, behali slalomovou 
dráhou. Nezabudli sme ani na našich handicapovaných kamarátov. 
Naučili nás, ako treba tlačiť vozík a potom nám dovolili prejsť 
slalomovú dráhu na čas s vozíkom. Bolo to zaujímavé, zrazu sme 
neboli zodpovední sami za seba, ale za spolužiačky z Hájskeho. 
Všetko bolo ako má byť na Deň detí a my sa už tešíme na ten 
ďalší v roku 2010!  
                                                                  Mgr. Jana Jančovičová 



Návšteva z Dánska 
 
 V tomto školskom roku nás poctili návštevou ,,školskí 
priatelia“ z Dánska. Prišli aj s členmi Y Clubu, sídliaceho v Nitre, 
na Chrenovej ul.. Ako každý rok i tento priniesli pre našich žiakov 
darček v podobe lega, ktoré podnecuje nielen rozvoj motoriky, ale 
i fantázie u našich žiakov. Možno nie všetci vieme, ale táto 
skladačka pochádza z dielne práve Dánov. 
 I my sme však nezostali v hanbe. Po malom občerstvení, 
sme sa predstavili zahraničným priateľom slovom, spevom 
a tancom. Tým, čo máme v krvi, a čo sme sa počas školského 
roku pod vedením vychovávateľov naučili. Zožali sme veľký 
potlesk. I my sme dánskych priateľov obdarili darčekmi, ktoré 
sme sami vyrobili.  
 Prezradili nám, že u nich celý systém vzdelávania 
postihnutých jedincov je iný ako ten náš. S nadšením sme si 
spoločne prezreli priestory nášho zariadenia. Výmena skúseností 
obohatila nielen nás, ale i návštevu. Mali možnosť nazrieť do 
života našej školy, kde sme im priblížili celý výchovno – 
vzdelávací proces. Záujem prejavili o popoľudňajšiu činnosť, kde 
s nadšením a uznaním sledonali celé naše poslanie. 
 Dúfame, že sa im návšteva u nás páčila a prídu i na budúci 
školský rok. 
 
                                                                            Anna Ivančíková 
                                                                             vychovávateľka 

        štátna zástava Dánska 
„Ako sme sa predstavili Dánom...“  



 
 

 
 
 
 
       
 Všetci nás pozorne sledovali    
 

 



Názor rodičov na integráciu 
 
,,Moja dcéra Magdalénka Štefánková sa narodila 27.7.1995. Je 
zdravotne postihnutá. Vzhľadom k jej diagnóze nebolo možné 
zaradiť ju do základnej školy. Bolo na nás rodičoch, ako sa 
rozhodneme. Rozhodli sme sa pre ŠZŠI a PŠ v Nitre. Aj keď musí 
dochádzať 20 km denne, nikdy to nebudeme ľutovať, pretože sú 
tu deti s podobnými problémami, plné lásky, ktorou sa navzájom 
obdarovávajú, majú k sebe blízko a sú si seberovní. Veľmi sa mi 
páči prístup učiteliek a vychovávateľov, koľkú lásku a trpezlivosť 
dokážu poskytnúť detičkám. PATRÍ IM MOJA VĎAKA! Každý 
patrí tam, kde sa dobre cíti. A k integrácii: väčšina ľudí, ktorí 
podobný problém nezažili, sa postihnutým vyhýba a nevedia si 
k nim nájsť tú správnu cestu.“ 
                                                                                p. Štefanková 
 
,,Keď Terezka začala chodiť do ZŠ sv. Marka so svojou sestrou – 
dvojičkou, bola integrovaná. Bola som rada, že budú sedieť spolu 
v jednej lavici, že jej sestra bude pomáhať, usmerňovať. V triede 
bolo 26 žiakov, sestra sa snažila Terezke najmä dopisovať učivo, 
ktoré Terezka nestíhala. Nosila nedotknutú desiatu, obed nezjedla, 
lebo potrebovala pomoc. Počas vyučovania sa asi 7-krát pýtala na 
WC, no nešla a blúdila po chodbách. Priepasť medzi Terezkou 
a ostatnými žiakmi sa prehlbovala.. Spolužiaci nechápali, že je 
iná. Jeden chlapec jej dokonca povedal, aby vypadla, lebo je 
postihnutá! Zhoršil sa jej zdravotný stav, epileptické záchvaty 
mala neustále. Nevedela som, ako ďalej. S malou dušičkou som sa 
rozhodla pre ŠZŠI a PŠ. Bála som sa, ako sa začlení do kolektívu. 
Napodiv som zostala milo prekvapená. Terezka akoby sa znovu 
narodila, teší sa do školy, každý deň je šťastná, čo svedčí 
o príkladnom prístupe všetkých pedagógov a ostatných 
zamestnancov ŠZŠI a PŠ.“ 
                                                                      p. Ľudmila Lauková  

 



Porovnanie práce so zdravotne a mentálne postihnutou 
mládežou 

 
   Článok zameraný na porovnanie práce so zdravou mládežou 
a postihnutými žiakmi sme zverili do rúk odborníka  RNDr. 
Valentína Bereseckého, ktorý sa vyjadril slovami: ,,Naša škola 
kladie prvoradý dôraz na výchovnú zložku edukácie. Každému 
z nás záleží na tom, aby dievčatá a chlapci vedeli vyjadriť svoje 
pocity, aby sa im dostávalo dostatok lásky a porozumenia. 
Učitelia a vychovávatelia môžu naplno vydávať svedectvo nielen 
o svojej odbornosti, ale i ľudskosti, trpezlivosti a obetavosti. 
Slovné hodnotenia bez klasifikačných stupňov motivuje, 
stimuluje, formuje zverencov, aby z nich boli dobrí a šťastní 
občania našej vlasti s osvojenými mravnými hodnotami, ale aj 
potrebnými vedomosťami, zručnosťami a návykmi. Spomenuté 
hodnoty žiaci premietajú aj navonok v rámci mnohých súťaží 
a disciplín, ako sú spev, recitácia, výtvarné umenie, športové 
súťaže, javiskové formy atď. 
   Niektorí ľudia vravia, že človek do päťdesiatky sa nemá obzerať 
dozadu, čo je za ním, čo budoval. No ja nikdy nezabudnem na 
jedinečný zážitok spoločného stretnutia žiakov, ktorých dnes učím 
a žiakov, ktorých som učil na Piaristickom gymnáziu v Nitre. 
Stretnutie sa uskutočnilo v rámci sviatku sv. patróna uvedeného 
gymnázia. Po stretnutí sa žiaci ŠZŠI a PŠ nepriamo stali akoby 
mladšími kamarátmi gymnazistov.  
   A po niekoľkých rokoch i ja môžem spoznať prácu s mentálne 
postihnutými žiakmi. Je to práca iná. Tu sa nekonajú prednášky, 
laboratórne cvičenia, skúšky poslucháčov či zasadnutia. Už 
nepociťujem časovú ohraničenosť, prejavujúcu sa pri 
individuálnom kontakte a vo výchovnej oblasti. 
   V ŠZŠI a PŠ cítiť jedinečnosť atmosféry, preniknutej do 
rodinného charakteru, ktorú podnecujú všetci zamestnanci a ja 
som rád, že môžem byť medzi nimi. 
                                                         RNDr. Valentín Beresecký 
                                                                            učiteľ 



O práci a poslaní zástupkýň školy  
 
 Pod vedením pani riaditeľky školy, PaedDr. S. Šiškovej, sa 
v ŠZŠI a PŠ plnia výchovno – vzdelávacie ciele. Svojou 
činnosťou k ich naplneniu prispievajú aj zástupkyne školy. 
PhDr. Marta Rejková, CSc ako zástupkyňa ŠZŠ a Mgr. Mária 
Kleštincová ako zástupkyňa PŠ a alokovaných tried. 
K ich náplni práce patrí: 

- zabezpečenie plynulého chodu výchovno – vzdelávacieho 
procesu, 

- evidencia žiakov, 
- plnenie učebných osnov, 
- štatistické výkazy, 
- spolupráca s rodičmi a spolupracujúcimi zariadeniami,  

a ďalšie úlohy v súčinnosti s rozhodovaním a usmernením 
riaditeľkou školy. 

Okrem spomínaných  úloh patrí k ich činnostiam 
vypracovávanie projektov, týkajúcich sa rôznych oblastí, napr. 
šport, výtvarná oblasť. Ide o snahu vyzdvihnúť záujmy žiakov, 
ktorí pod vedením mnohých pedagógov úspešne reprezentujú našu 
školu. 

Aj keď sme vymenovali len niektoré z ich úloh, patria 
medzi nás všetkých, ktorých poslaním je držať ochrannú ruku nad 
našimi zverencami a vytvárať im len tie najlepšie podmienky pre 
plnohodnotný život v rámci ich možností. 
Deti sú tie, ktoré potrebujeme a deti sú tie, ktoré potrebujú nás.  
 
 
 
 
                                     Mgr. Petra Vágová 
                                                  
 
 
                           



Alokované triedy v DSS Chrenová a v Močenku 
 
     Ahojte kamaráti, voláme sa Lacko, Paťko a Chiara – ako 
Snehulienka medzi trpazlíkmi – a sme prváci v Detskom domove 
na Dlhej ulici v Nitre. Ako asi všetky deti aj my sa tešíme do 
školy, na svojich spolužiakov a pani učiteľku a čakáme, čo veselé 
zasa vymyslí. Najradšej chodíme do herne, kde je veľký bazén 
s guľôčkami a šmýkačkou, cvičíme na fit loptách, vozíme sa na 
autíčkach. Keď už nevládzeme, vyvaľujeme sa a relaxujeme na 
špeciálnych polohovacích matracoch a počúvame hudbu. Radi 
chodíme aj do školskej triedy, kde si precvičujeme motoriku 
a rozvíjame zmysly, stimulujeme reč, zrak, sluch, hmat a niektorí 
aj chuť a čuch. Navštevujeme a spoznávame rôzne miesta 
v našom zariadení, a keď to počasie dovolí, samozrejme chodíme 
von a skúmame prírodu. Kto vraví, že škola je nuda, ten sa mýli. 
U nás je veselo a hravo. Príďte sa presvedčiť! 
 
                                                 žiaci I.N (C variant) a p.uč.  
                                                           Mgr. Slavomíra Kuricová 

 
PŠ Močenok 

 
     Po dohode riaditeľstva ŠZŠI a PŠ Nitra KKP Močenok bola od 
1.9.2005 zriadená alokovaná trieda v DSS KKP Močenok. Trieda 
bola vytvorená priamo v kaštieli, v historickej časti. Všetci žiaci, 
ktorí navštevovali alokovanú triedu boli klienti DSS KKP 
Močenok. Vyučovanie v triede postupovalo podľa učebných 
osnov a plánov pre PŠ. Pri práci som sa zamerala hlavne na rozvoj 
praktických zručností a návykov a rozvíjanie komunikácie 
a spoločenského styku.  
Žiaci pravidelne chodili počas vyučovania pomáhať čistiť 
zeleninu, umývať riad a prestierať stoly na obed. Pracovali 
v záhrade – robili sezónne práce – zametanie, hrabanie lístia, 
obracanie sena, zber orechov, gaštanov. Snažili sa pripraviť 
oslavu, keď mal niekto sviatok. Aj mimo DSS KKP sme mali veľa 



aktivít. Pravidelne sme navštevovali poštu, obchody, kaderníctvo, 
zdravotné stredisko. Raz do mesiaca sme chodili do knižnice, 
každú stredu do športovej haly. So základnou školu sme 
organizovali besedy, branné dni, opekačky. Spolupracovali sme 
s MŠ a Domovom dôchodcov. Absolvovali sme niekoľko 
vystúpení, napr. Obecný úrad Močenok, Kaštiel Močenok, 
Prehliadka tvorivosti – Nitra. Niekoľko zrealizovaných exkurzií, 
akcií, výletov, výstav boli pre nás vždy prínosom, a nielen deti 
rozdávali šťastie, ale boli šťastné aj ony samé.  
     Ale najväčším našim úspechom bolo upravenie a otvorenie 
novej triedy v nových priestoroch v máji 2008. Chlapci pomáhali 
majstrom pri maľovaní, upratali celú triedu. Bez veľkej pomoci 
ŠZŠI a PŠ by to však nebolo možné.  
     Neviem dostatočne popísať svoje pocity. Veľmi som na 
chlapcov hrdá, sú moja srdcová záležitosť. V Močenku som bola 
šťastná. To, ako ma chlapci čakali, tá ich úprimná láska ma 
napĺňala šťastím a vedomím, že to, čo robím, je dobré a má 
zmysel. Ďakujem pani riaditeľke, ďakujem pátrovi, ďakujem 
všetkým. 
                                   Mgr. Terézia Fajerová 
                                                                 triedna učiteľka 
 
     Po odchode pani učiteľky nastúpil do alokovanej triedy pán 
učiteľ PaedDr. Peter Šiller: ,,Chlapci pokračujú s nadšením, sú 
vedení k samostatnosti, sebaobsluhe, komunikácii a zaradeniu sa 
do života vôbec. Množstvo akcii doplnili ďalšie športové aktivity. 
Chlapci PŠ v Močenku žijú naozaj plnohodnotným kultúrnym, 
spoločenským a športovým životom.“  
 
                                   PaedDr. Peter Šiller 

                             učiteľ 
 

                        



Sociálna pracovníčka radí... 
 
     Mojím poslaním je viesť dialóg medzi tým, čo spoločnosť chce 
vo svojich normách a tým, čo chce klient. 
     Som prostredník, som vyslanec spoločnosti, som zástupca, 
ochranca a jednateľ. Mám zvláštne poslanie – venovať sa tým, 
ktorí z hľadiska noriem vyžadujú pomoc. 
 Mojich desatoro: 
1. chcem pomáhať svojim klientom 
2. nemôžem urobiť ,, všetko “ pre svojho klienta 
3. musím byť príkladom 
4. viem načúvať a učím sa načúvať 
5. nič nesľubujem 
6. prijímam svojich klientov 
7. viem, že nespasím celý svet 
8. viem, že si všetko nepamätám, preto si vediem záznamy 
9. mám svojich klientov rada 
10. som ako hrob – nevyzradím, čo mi klient povedal 
     Cieľom sociálnej práce je poskytnúť ľuďom pomáhajúceho 
pracovníka – mediátora, organizátora, plánovača, s cieľom 
dosiahnuť aby sa klient niekam dostal v rámci svojich možností 
a schopností. 
     Ja ako sociálny pracovník na špeciálnej škole, kde sú deti 
mentálne postihnuté, deti postihnuté autizmom, chcem byť pre 
tieto deti ešte jedným poschodím nádeje, pomôcť im, aby našli 
dôležité hodnoty – pomoc, zodpovednosť, priateľstvo, a aby 
každý z nich pochopil, že je výnimočný a záleží nielen na 
hmotných, ale aj duševných hodnotách. 
 
Kedy ma nájdete? 
Pondelok až piatok  7,00 hod – 15,00 hod 
                              kancelária č. 4 
Konzultácie : podľa dohody a potreby rodičov 
V budúcom čísle: aktivity soc. pracovníka 
                                                    Mgr. Vladimíra Nagyová 



Starostlivosť o zdravie našich detí 
 

     Na zdravie žiakov ŠZŠI a PŠ dohliada zdravotná sestra Gita 
Slobodová. Popri vydávaní liekov, ktoré musia žiaci užívať 
dennodenne: ráno, na obed i večer – podľa pokynov lekára, 
dohliada i na celkový zdravotný stav žiakov. Všíma si poranenia, 
modriny, poškrabnutia či poštipnutia. Svojím milým prístupom 
k žiakom je nielen obľúbenou, ale i vyhľadávanou osobou medzi 
žiakmi. Pri kontrole zúbkov pani zubárkou dohliada na samotnú 
prehliadku a i žiaci, ktorí plačú a boja sa pani zubárky, pod jej 
milým pohľadom si nakoniec dajú skontrolovať zúbky. 
     A aký je Gitkin pohľad na jej prácu? 
,,Zdravie detí je najdôležitejšie, preto starostlivosť, a zvlášť o deti 
psychicky choré je veľmi dôležitá. Deti potrebujú okrem odbornej 
starostlivosti, doprovodu na vyšetrenia, aj láskavé slovo, 
pohladenie, pofúkanie ich drobných poranení, o to viac, že nie 
veľmi poznajú rodičovskú lásku. No o to sa snaží nielen zdravotná 
sestra, ale aj vychovávatelia, učitelia, skrátka všetci zamestnanci 
ŠZŠI a PŠ, ktorí uľahčujú priebeh ich ochorenia.“ 

 
 

                                                                     Gita Slobodová 
                                                                    zdravotná sestra 

 
 

V tomto školskom roku sa realizovala rekonštrukcia priestorov  
v internáte. Zdravotná sestra od polovice júna ordinuje v novej  
kancelárii na dolnom poschodí. Želáme jej málo pacientov a veľa 
síl, aby popri liečení a starostlivosti o chorých mala vždy aj úsmev 
na tvári – veď i ten lieči. 

         
 
 
 



Skús to aj TY! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                             obtiahni čiary a vyfarbi   
                                                          obrázok veselého dievčatka  
                                                               oslavujúceho MDD 

 
                                                  pripravila Mgr. Jana Jančovičová 

                                                   učiteľka 
 



Oslava sv. Floriána 
 

     Sviatok patróna všetkých hasičov sme oslávili i my. Boli sme 
pozvaní na Deň otvorených dverí – priamo medzi hasičov, 
hasičské autá a protipožiarnu techniku. Ujovia nám vysvetlili ako 
sa používajú hadice, kde sa do áut napúšťa voda, do čoho sa 
musia obliecť pri zásahu. Ukázali nám i hasenie horiaceho auta 
a vyťahovanie zranených pomocou veľkých nožníc, ktoré dokážu 
prestrihnúť i kov. Dovolili nám i nasadnúť si do nového 
hasičského auta a vyskúšať si prilbu. Cítili sme sa ako ujovia 
požiarnici.  
 
 
 
 

 
 
 

Ujo, len ma stráž ...  
 
 
 



Ako sme sa vozili na koňoch 
 
     Jedinečný výlet sa uskutočnil 3.6.2009, ktorým sme zavŕšili 
oslavy Dňa detí. Autobusom sme sa presunuli na Kynek, kde sa 
rozprestiera obrovský areál zasvätený slovanskej tradícií a chovu 
koní.  
   Žiaci boli po prvýkrát pozrieť, kde koníky spávajú – uvideli 
stajňu, resp. maštaľ, čo bol pre niektoré z nich obrovský zážitok 
a zároveň i prvá skúsenosť s koňmi. Prekonanie strachu bol 
prvopočiatok zvládnutia ďalších prekvapení, ktoré v ten deň na ne 
čakal.  
   Štyri slovanské devy uviedli žiakov do tajov Veľkomoravskej 
ríše, kedy sa obyvatelia našej krajiny živili pastierstvom, 
remeslami a pestovaním obilia či rôznych plodín. Vyskúšali si 
pribíjanie klincov, prestupovanie po drevených lopárikoch 
a hádanie tajného hesla, ktoré bolo vstupnou bránou na získanie 
sladkej odmeny. V starých drevených a  slamených slovanských 
chatrčiach si mohli nielen posedieť, ale i všimnúť, ako vyzeral 
život v jednej izbe, kde kedysi prebývali i 10 Slovania. Za 
chatrčou sa nachádzali poníky, ovečky, kozy i somárik, ktoré sa 
rady nechali pohladkať i sfotografovať.  
     Za tento krásny deň vďačíme finančnému príspevku od Rotary 
Klubu v Nitre. 
 

 
 



 
 

 
 

 
 

 
                                                                Mgr. Petra Vágová 
                                                                  vedúca výchovy 
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Výrobky a výzdoba našich detí 
 
 

         jarné stromy  
 

 
                                                 

  
 
 vláčik, ktorý nás viezol na výlet 
 



   

 

  
 
deti tešiace sa na letné prázdniny 
 
 
 
        a zopár veselých panáčikov 
 

             


